

Межэтническое согласие



«Для нас согласие и толерантность – живая реальность, обусловленная взаимопроникновением культур и языков».
К. – Ж. Токаев

Наша страна – многонациональное государство, в котором, согласно Конституции, обеспечены равные права всем гражданам независимо от национальной принадлежности, отношения к религии, социального положения.

В рамках празднования 30-летия Ассамблеи народа Казахстана районная библиотека совместно с этнокультурными центрами «Бірлік» и «Хуторок», историко-краеведческим музеем, Центром обучения языкам провела творческую лабораторию «Қазақстан – біздің ортақ үйіміз» в политехническом колледже.

Студенты приняли участие в играх «Угадай-ка!», «Кто я?», «Веселые пазлы», «Кубик», проявив смекалку и сообрази-

тельность. Был показан фильм о депортации народов. Самые активные участники мероприятия были отмечены благодарственными письмами и сладкими призами.

Руководитель общественно-государственного объединения «Бірлік» Ю. Цай выступила с лекцией по теме популяризации, сохранения и развития национальных культурных ценностей и ремесел, а также провела тематический интерактивный тренинг.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

Аномальную жару и засуху обещают этим летом в Казахстане



Аномальную жару и засуху обещают этим летом в Казахстане. Лето 2025 года будет жарким и с малым количеством дождей. Как заявил сертифицированный эксперт по изменению климата Кирилл Павлов, океаническая служба США подтверждает понижение температуры над уровнем Тихого океана на 60%. Для Казахстана это означает уменьшение осадков, пишет Qazaqstan Media со ссылкой на EastFruit.

Эффект Ла-Нинья для Казахстана и Центральной Азии означает, прежде всего, уменьшение осадков, считает Павлов. Афганистан будет забирать больше воды из Амударьи, Узбекистан – из Сырдарьи, Казахстану достанется меньше.

«Зима прогнозируется морозной и малоснежной. Лето будет жарким и с малым количеством дождей», – считает Павлов.

В очередном ежегодном отчете Казгидромета сообщается, что 2023 год официально признан самым теплым за всю историю наблюдений. Средняя глобальная температура была на 1,45 градуса выше.

Среднегодовая температура воздуха в Казахстане также достигла рекордных отметок. Аномалия составила +2,58 градусов относительно климатической нормы. Почти во всех областях Казахстана были зафиксированы экстремально высокие температуры, особенно весной, летом и осенью. В ряде регионов температура превышала +40 градусов, а волны жары продолжались свыше 30, а местами более 60 суток. Максимальная температура +46 градусов была зафиксирована на станции в ЗКО.

В 2023 году также были установлены и рекорды суточной ми-

нимальной температуры на четырех метеостанциях в западном и южном регионах Казахстана. Так, на западе была зафиксирована температура 42,7 градуса, на юге – 36,4 градуса.

«Изменения климата в Казахстане обусловлены его географическим положением и большой территорией. Эти изменения могут оказывать как негативное, так и положительное влияние на биофизические системы, экономическую деятельность и социальную сферу республики. Например, более длительный вегетационный период в северных областях может благоприятно сказаться на сельском хозяйстве, в то время как увеличение продолжительности волн жары в южных и западных регионах создаст повышенные риски для здоровья населения и повысит нагрузку на энергосистему», – говорится в отчете Казгидромета.

В целом для Земного шара 2023 год стал самым теплым годом за период инструментальных наблюдений.

«Жаркая погода летом становится все более продолжительной, что влияет на людей, животных, города и дороги. Асфальт быстрее разрушается, в домах требуется больше энергии для охлаждения. Зимой температура повышается, поэтому осадки чаще идут в виде дождя, а не снега. Это влияет на накопление снега и формирование ледников в горах», – пишет издание EastFruit.

А меньшее количество морозных дней зимой снижает затраты на отопление. Частые оттепели приводят к гололеду на дорогах. В некоторых регионах дожди идут чаще, что полезно для сельского хозяйства. Иногда осадков становится слишком много. Это может вызывать наводнения и оползни.

Какие сделки можно оформить в ЦОНе без нотариуса и сколько это стоит?

Спектр госуслуг в Казахстане расширился. Теперь в ЦОНах можно оформить:

- договор купли-продажи;
- договор мены;
- договор дарения;
- договор аренды недвижимости.

Обе стороны (продавец и покупатель, даритель и одаряемый, арендодатель и арендатор) должны присутствовать лично. При себе иметь удостоверения личности и документы на недвижимость.

Обращаться к нотариусу в этом случае не нужно, его заменит сотрудник центра обслуживания.

Услуга платная:

- для физлиц – 8 500 тенге;
- для юрлиц – 12 500 тенге.

В стоимость входит помощь с оформлением договора, проверка документов, заверение подписей. Госпошлина за регистрацию прав собственности уплачивается отдельно (1 202 тенге – за 3 дня, 5 000 тенге – ускоренная, за два часа).

После составления договора стороны его подписывают, а сотрудник ЦОНа поставит специальную отметку о подлинности. Всё это займёт несколько минут.

Лайфхак

Можно сэкономить еще больше и оформить сделку купли-продажи в ЦОНе за 1 202 тенге. Для этого договор нужно полностью составить самостоятельно.

Важно: обязательно перепроверьте все данные, в договоре не должно быть ошибок и несоответствий.

Е. Кошанов поднял вопрос смены часового пояса перед президентом Казахстана

Спикер Мажилиса Ерлан Кошанов выразил поддержку депутатам и общественникам, которые выступают против единого часового пояса. С таким заявлением выступил депутат Лукбек Тумашин, передает ИА «NewTimes.kz».

«Я несколько раз поднимал этот вопрос перед спикером Кошановым. Он нас полностью поддерживает», – сказал Лукбек Тумашин на круглом столе, где обсуждают единый пояс.

Также депутат заявил, что Ерлан Кошанов поднял вопрос смены часового пояса перед президентом Казахстана Касым-Жомартом Токаевым.

«Он все же пошел к президенту, и именно после этого процесс сдвинулся с мертвой точки. А что делает правительство? Оно хочет отложить решение проблемы на 2-3 года. Люди надеются на перемены», – сказал Лукбек Тумашин.

По его словам, границы Казахстана огромные.

«Сколько поясов должно быть? Ну, хотя бы три, два – но не один. Это должно быть закреплено законом, чтобы не выходило так, что один чиновник принимает решение, а другой его отменяет. Каждый раз власть меняется, а страдает народ. Это неправильно. Это хаос», – ска-

зал он.

Депутат заявил, что на сегодня треть населения не обеспечена даже базовыми потребностями. Пусть правительство займется экономикой.

В ночь с 29 февраля на 1 марта 2024 года Казахстан перешел на единый часовой пояс с переводом на час назад во всех регионах, кроме Мангистауской, Атырауской, Западно-Казахстанской, Актобинской и Кызылординской областей. Несмотря на недовольство граждан и даже петицию, которая набрала необходимое число подписей, свое решение правительство так и не изменило.

Tele2 и Beeline повышают тарифы в Казахстане

Сотовые операторы пересматривают абонплату и объем услуг.

Компании Tele2 и Beeline сообщили о предстоящих изменениях в абонплатах и объеме услуг для ряда тарифных планов, которые вступят в силу с 11 февраля 2025 года, передает Finratings.kz.

Tele2 сообщила, что изменения затронут следующие архивные тарифные планы:

- «Выгодный за 2 790» (архивный)
- «Выгодный за 4 590» (архивный)
- «Выгодный за 5 590» (архивный)

Для этих тарифов будет пересмотрена абонплата и объем услуг. В частности, планируется увеличение включенных минут, сообщений и гигабайт для пользователей,

оставшихся на этих тарифах.

Beeline также сообщает, что с 1 марта 2025 года изменения затронут размер абонплаты на некоторых архивных тарифных планах «Интернет Дома».

Кроме того, акция «Безлимитный 4G» для мобильных номеров, на которых она активирована, будет продлена до 30 июня 2025 года. Это значит, что безлимитный 4G-трафик будет доступен для пользователей этих тарифов еще на несколько месяцев.

Пересмотр тарифов затронет следующие архивные тарифные планы:

- «100 Выгодный Микс 2019 архив»
- «2018 Выгодный Микс 100 архив»

«MIX-1_архив»

«Безлимит-1_архив»

«Вместе выгоднее-1_архив»

«Все включено_архив»

«Выгодный Микс 2SIM архив»

«Выгодный Микс_архив»

«Выгодный Микс-1_архив»

«Выгодный Микс-2 архив»

«Двойная Выгода архив»

«Полное подключение архив»

«Тройная Выгода архив».

Ранее вице-министр цифрового развития Казахстана Асхат Оразбек открыто заявил, что министерство цифрового развития, инноваций и аэрокосмической промышленности не располагает полномочиями для влияния на оператора связи и не может регулировать тарифные ставки.

СКО объявления.

Осуждена мошенница, обманувшая пенсионеров в Житикаре и Рудном

Дело о неоднократном мошенничестве рассматривали в Житикаринском районном суде. Женщина орудовала в Рудном и Житикаре в октябре и ноябре 2024 года.

В качестве жертв А. выбирала пожилых людей. Согласно материалам дела, она то и дело приходила к ним в квартиры и убеждала пенсионеров, что является их родственницей или знакомой. Потом, под предлогом приобретения продуктов питания, брала у потерпевших деньги и оставляла их себе. Таким образом А. завладела суммой в размере 650 000 тенге.

Подсудимая А. свою вину признала полностью, в содеянном чистосердечно раскалась, просила назначить не строгое наказание, не связанное с лишением свободы, – сообщает пресс-служба областного суда. – Государственный обвинитель просил суд признать А. виновной и назначить наказание в виде 4 лет лишения свободы с отбыванием наказания в учрежде-



ниях уголовно-исполнительной системы максимальной безопасности, с признанием в ее действиях опасного рецидива.

С учетом личности подсудимой (она ранее неоднократно была судима за мошенничество), суд согласился с прокурором и назначил А. 4 года лишения свободы в учреждении максимальной безопасности, а также признал в ее действиях опасный рецидив.

Кроме того, суд удовлетворил в полном объеме гражданские иски потерпевших на общую сумму 650 000 тенге.

Приговор еще не вступил в законную силу.

«НГ».